

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial:
ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

Un aparato rojo derribado en Vizcaya

En el Jocar ha sufrido el enemigo importantísimos quebrantos

Una gran iniciativa

Toledo, 28 de mayo de 1937.
Secretario del Secretariado Político de F. E. T. de las J. O. N. S.
Estimado camarada: La proximidad de la siega en todo el campo de la España libre, va a plantear rápidamente un problema casi insoluble: la sustitución de los braceros jóvenes que han marchado a cumplir sus deberes militares en los frentes de batalla. Mi constante peregrinación por estos campos de Castilla y de Dios, me hace ver de cerca la magnitud del problema. Se habla en algunos pueblos de que van a reclutarse campesinos portugueses para realizar las faenas de la siega, en sustitución de nuestros labradores. A mi juicio, esto produciría un trastorno para la economía nacional, ya que, forzosamente, habrían de salir divisas de nuestro país.

Se me ocurre, y brindo la idea al Secretariado o Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S., que con esta ocasión podría realizarse el primer ensayo formal de aproximación del Movimiento a la tierra, en la siguiente forma:

Mobilizar en todas las provincias a "todos" los Flechas útiles, según reconocimiento médico, de quince a dieciocho años, para el servicio de trabajo rural.

Esos muchachos, lo mismo que cuantos de dicha edad pertenecen al S. E. U., marcharían a los pueblos y aldeas a ayudar a los labriegos en las tareas de la recolección. Pagarían sus desplazamientos los propietarios, quienes vendrían obligados a abonar a cada joven falangista el jornal de un ayudante; pero el jornal auténtico aprobado en las Bases de Trabajo rural, no esas soldadas irrisorias que ahora se pagan en algunos sitios y que retrotraen a la España nueva a los tiempos, que debían haber desaparecido, de los jornales de hambre. Los Flechas serían alojados en los pueblos como si se tratase de soldados y entregarían esos jornales devengados a sus jefes, locales o provinciales, y éstos a los gobernadores para que se entregasen a las familias necesitadas de los combatientes (soldados o milicianos). De esos jornales debería des-

El camarada Pepe Sainz, nuestro querido y respetado Jefe Territorial, ha dirigido la siguiente carta al secretario del Secretariado o Junta Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S.

Creo que esto sería una gran labor de acercamiento social y un ejercicio sano y grato para los chicos, en los que no cabría hacontarse la cantidad correspondiente a la manutención de los Flechas.

cer excepciones de nacimiento o privilegio alguno (¡todos a segar!), y altamente beneficioso para la Economía nacional. Con ello se ensayaría por vez primera en España, bajo el signo de la Revolución Nacional-Sindicalista, el Servicio Obligatorio de Trabajo, que ha de ser uno de nuestros pilares para la futura España Una, Grande y Libre.

El Secretariado o Junta Política está en condiciones de estudiar esta propuesta y de redactarla en forma de Decreto que, firmado por Su Excelencia, honraría a la más tierna juventud española, ávida de colaborar con sus hermanos mayores en trabajos de más trascendencia que el de misas de campaña, desfiles y juegos deportivos, incorporando de manera auténtica esta adolescencia a la totalidad de la Patria, representada en la tierra.

Saludos nacional-sindicalistas.
EL JEFE TERRITORIAL
¡Arriba España!
Firmado: JOSE SAINZ.

No dudamos que una iniciativa de tan gran trascendencia social que pondría a nuestra juventud en contacto con el sufrimiento y el esfuerzo de los campesinos; con la grandeza y dolor de la tierra, rompiendo la distancia entre el campo y la ciudad, será acogida con entusiasmo por los actuales dirigentes del Movimiento Nacional-sindicalista y principalmente por el Generalísimo, que tan vivo interés tiene por los problemas sociales y económicos de la Patria.

FRENTE DE SANTANDER

La Artillería roja lanzó más de 7.000 proyectiles sobre Cilleruelo de Bricias

El heroico comportamiento de los falangistas de la columna Sagardia

Escalada, 29 (una madrugada).—La inseguridad del tiempo y las constantes lluvias han paralizado los violentos ataques y contraataques que se han venido haciendo en los últimos días.

La calma reinante dedicanla uno y otro bando a la consolidación de sus posiciones. Los rojos se dedican a construir una serie de líneas de trincheras de parapetos y de alambradas para intentar oponerse al avance de nuestros soldados, pero aquéllos son castillos de naipes que se vienen pronto abajo con el certero disparo de nuestra artillería.

El hecho militar en cualquier organización extremista en Santander da graduación en el Ejército rojo y así podemos ver a un camarero de gobernador general de Santander, Burgos (?) y León (?). A un portero de cabaret de comandante de Estado.

A los mineros de Barruelo de teniente y a los barquilleros y afiladores de la montaña dedicados al batallón de ametralladoras. Pero hablemos de nuestro campo. Las últimas operaciones sirvieron para poner de relieve el valor, la destreza y disciplina que reina en el Ejército nacional constituyen página de romance. Y hemos de mencionar el gesto magnífico y heroico del teniente de Carabineros Cecilia, que guarnecía la plaza de Bricias.

Sometida esta plaza al asedio de los rojos cuando éstos emprendieron vergonzosa huida ante el empuje de nuestros soldados, una bala traidora segaba la vida de un falangista.

La última víctima era el hijo del jefe de la posición quien, al conocer lo ocurrido, exclamó:

"No importa; ha caído cara al sol".

Y tras un silencio contenido, dió esta orden: "Cantemos el himno". La pluma se resiste a transcribir la emoción del momento. Cuando al día siguiente estrechó la mano al teniente Ce-

(Continúa en la página 6)



Niños robados a España

Cincuenta prisioneros de diversa nacionalidad son puestos en libertad

Nos comunican de Vitoria que a las nueve de la mañana llegarán a Fuenterrabía cincuenta prisioneros de nacionalidad francesa, inglesa, checa, que serán puestos en libertad por orden del Generalísimo Franco, mañana, en el Puente Internacional. Del otro lado de la frontera los espera un piquete de la Guardia Armada.

Fueron alojados en el Hotel Concha, requisado para oficinas de la zona roja; al dárseles habitación y cama, alguno pidió no separarle de su compañero.

Son de diversas edades, habiéndolos muy jóvenes, muchos no alcanzan ni veinte años, y se muestran agradeci-

dos a España, y dos de ellos manifestaron gran interés por quedarse en España, porque nunca habían recibido el trato que recibían de nosotros.

Almorzaron tres platos, dándoles vino, cigarrillos y café.

Los periodistas extranjeros pudieron hablar libremente con ellos, haciéndoles todas las preguntas que creyeron convenientes.

A continuación, se repartió entre los periodistas las declaraciones que habían prestado para que contrastaran con ellas sus conversaciones con los prisioneros.

El acto fué emocionante; se impresionó una película sonora.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 28 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte

Tiroteos y cañoneos en la mayoría de los frentes.
Frente División Soría.—En el sector del Jocar ataques enemigos fueron rechazados, causándoles importantes pérdidas y bastantes prisioneros, entre ellos un teniente de milicianos llamado Ruiz.

Ejército del Sur

En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas 37 milicianos y 76 paisanos, los primeros con armamento.

Actividad de la aviación

En el frente de Vizcaya he mon derribado un aparato enemigo.
Salamanca 28 de Mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

Robos en la Exposición de París

París.—Varios individuos han penetrado en el pabellón belga, de la Exposición Internacional, sustrayendo valiosísimos encajes que figuraban entre los objetos más preciados del Pabellón.—Radio A-Z.

Mientras funciona una comisión de no intervención...

Las tropas nacionales están casi en contacto ya con las líneas defensivas de Bilbao, y la traidora ciudad, capital ridícula, de la más ridícula de cuantas republicanas, han querido brotar de la tormenta marxista, como hongos en las lluvias, siente más de cerca las convulsiones miedosas de un cercano ataque de los nacionales.

Aguirre vuelve los ojos en busca de inútiles ayudas a Valencia y Valencia negocia con Francia el paso de refuerzos rojos por Francia en busca de Bilbao.

Mucho tememos que la nación vecina acceda una vez más a las pretensiones valencianas. León Blum es el mejor juguete que se ha fabricado en París y Moscú. Recientes están los flagrantes quebrantamientos del control de no intervención, cuando por Francia escaparon los incendiarjos de Irún, camino de Barcelona, y más recientes aún las cartas de libre circulación de las escuadrillas fantasma, que tienen su campo de aterrizaje en suelo francés. Esto, por no hablar de mil y mil casos de vistas sin vista en sus fronteras, y de hileras sin cuento de camiones y trenes cargados de "materias no controlables" que se convertirían una vez en terreno español, en armas y cañones y aviones...

Mucho tememos, pues, que una vez más vuelva Francia a ayudar a los enemigos de España.

Es verdad que ya suenan en Francia (los españoles lo entendemos muy bien) los ruidos anunciadores de la tormenta, y lo que más compensa es ver para un cercano próximo que nuestros enemigos padecerán los mismos males que nosotros padecemos.

LA VIDA EN LA CAPITAL



El acto de ayer en Rojas para los futuros Alféreces

Habla el R. P. Justo Pérez de Urbel y Ernesto Jiménez Caballero Asiste el General Yagüe

En el Teatro de Rojas tuvo lugar ayer, conforme anunciamos a nuestros lectores, un acto de extensión cursillista para los que hacen los cursillos de alféreces provisionales.

Organizado por el comandante Martínez-Simancas, en representación del general Orgaz, tomaron parte en él el R. P. Benedictino Justo Pérez de Urbel y el camarada Ernesto Jiménez Caballero.

LA LLEGADA DEL GENERAL YAGÜE

Unos minutos antes de la hora anunciada llegaron desfilando los futuros alféreces.

Cuando el teatro estaba completamente lleno, hizo su aparición en el palco presidencial el general Yagüe.

El bravo general, al ser reconocido por el público, recibió una imponente ovación que, a pesar de sus gestos de modestia rehusándolo, duró varios minutos.

Empezó el acto con el himno a la Infantería interpretado por la Banda y alumnos futuros alféreces.

Seguidamente el señor Martínez-Simancas dirigió unas breves palabras para presentar a los conferenciantes.

RELIGION Y PATRIA

El R. P. Justo Pérez de Urbel dió comienzo a su conferencia con una evocación del Alcázar. Siguió analizando la presencia de la fe religiosa en todos los momentos de grandeza de España. Estudió los momentos en que Toledo marcó la ruta de la unidad y catolicidad de España.

Recuerda la Toledo del Tercer Concilio, del Arzobispo Jiménez de Rada, del Cardenal Cisneros y de Carlos V para sacar la consecuencia de que Religión y Patria fueron siempre unidos en las grandes empresas nacionales y en nuestras conquistas de América y Ultramar.

Señala en un figurado diálogo de la Telefónica y el Alcázar de Toledo la lucha entre el falso progreso y las esencias tradicionales que se muestran triunfantes en nuestro glorioso Alcázar deshecho.

Destaca todo cuanto de providencia y milagroso hemos visto en todos los heroicos instantes de nuestra Santa Cruzada.

Pregunta al general Yagüe si no había una fe que le alentaba cuando en su marcha rauda llegó desde Sevilla de triunfo en triunfo hasta las puertas mismas de Madrid.

La muerte es un triunfo; es el triunfo de los que creen y un honor cuando se rinden en la gloriosa misión de dar la vida por España.

Termina resumiendo que, como en todos los momentos de máximo apogeo de España, en estos deben estar unidos y lo están los sentimientos de la Religión y de la Patria para la consecución de esta España Una, Grande, Libre y Católica.

HABLA ERNESTO JIMENEZ CABALLERO

Empieza recogiendo una serie de impresiones que Toledo y sus amigos de él le han producido, por lo cual dice que la lección se le ha dado a él y se arrodilla. Describe el Alcázar sin torres y sobre sus ruinas, dice que el mundo ve a España en las torres del Alcázar. En él, dentro del Alcázar se ha cumplido una misión espiritual divina: que se simboliza en la Virgen del Alcázar.

La Infancia la tenía por Patria con su traje azul como en el color de su vestido lútera un presenciamiento de nuestra misa azul.

Toledo ha representado el

centro del Mundo tres veces: con Jiménez de Rada en las Navas de Tolosa, contra el Oriente; con Alfonso X el Sabio, imponiendo desde su Alcázar la unidad de Lengua para toda la nación, y con Carlos V en la sazón del mundo, porque las torres de su Alcázar se levantan en nuestra imaginación sobre sus ruinas como una mano abierta.

La primera Falange del Imperio que Toledo significaba fueron los guerrilleros del Dos de Mayo, que se levantaban para vengar los afrancesamientos siglo XVIII. Cuando fueron engañados por la diplomacia suave de los curas jansenistas, huyeron a la montaña y desde allí se manifestaron en su primera y segunda guerra civiles que la masonería hizo infértiles con el desdichado abrazo de Vergara.

En esta tercera guerra en la que aquellas viejas falanges se unieron a las nuevas de las camisas azules, no se acabará con un pacto, porque Toledo, significación de ese Imperio, lo evitará.

Hay un dicho latino, "ex ascendendo fit mediari", con el ejercicio se hace mejor. En estos momentos no es nuestro Ejército era sombra de unidades que era en tiempos anteriores, sino un Ejército eficaz y valeroso.

La nación, pues, se ejericita, y el Ejército se nacionaliza.

Se dirige a los alféreces, a los que da cuatro consignas de ofensa y otras de defensa, pues dice que su misión es la de enseñarles una táctica de ofensa y otra de defensa; en esa otra guerra en la que no se sienten las balas ni se vea el enemigo; las consignas de ofensa que les aconseja son que cuando se les planteen papeletas sobre qué será de nuestra Patria después de la guerra en lo económico, en lo social, en lo nacional e internacional.

En lo económico, no tenemos oro; el oro lo tienen ellos, pero con él compran armas y material de guerra, que luego ha ido pasando a nuestro poder.

Nuestro paisaje es de pastor que lleva junto a sí las ovejas, tiene a sus lados el trigo y las viñas que le darán el pan y vino y el chopo con que defenderlo. Esto, frente a la posición de agricultores pacifistas y burgueses de los rojos.

Hace una interesante comparación en la que dice que nosotros bailamos la jota y ellos la sardana, para deducir sobre los interesantes detalles de estos bailes las notas que nos caracterizan.

En lo social, somos un sindicato militar; tenemos nuestros capitanes frente a los capitalistas rojos, que sólo sabenirse en enredos sociales.

En lo nacional, tendremos una santa desigualdad. La de vencedores y vencidos.

Y en lo internacional, no hay peligro entre los ex combatientes. Cuando vuelvan del frente no dejarán sus fusiles de la mano, no para matar las cucarachas de retaguardia, que huirán con la luz, sino para ir al Imperio, más allá de los Pirineos.

Como ley general, debemos ver las cosas con mentalidad de

Economato VAZQUEZ
Especialidad en embutidos, conservas y licores de todas clases
por **Juan Muñoz, 12 LEGANÉS**

guerra y no con mentalidad de paz.

Por lo que se refiera a las consignas de defensa, contra los rojos hay poco peligro; contra los que se pasan, claro está, pues ya ellos ven que se equivocan y purificarán su ayer vistiendo nuestra camisa. El verdadero peligro es la masonería. Esta masonería la forma la Franca del Frente Popular, vieja pecadora sin valor viril, que está pagando a los asesinos que matan a nuestros hermanos y a nuestras familias. La Inglaterra de política roja, con superfluida saña engañando a los dos bandos, y los judíos, rencorosos contra la España de los Reyes Católicos, contra la Roma de Tido y contra los Arios de Hitler.

También pueden ser un peligro las infiltraciones entre Falange y Requeté. (Se interpretan los himnos respectivos).

Habla luego de la gratitud que debemos a los legionarios, cuyo himno se interpreta también, y hace después una súplica de amor a Madrid dirigida al General Yagüe.

Otro peligro—dice—es el de un pacto, pero lo evitarán las generaciones pasadas, presentes y futuras; estas últimas, que serán el fruto de la unión de nuestros heroicos combatientes con nuestras camaradas de las secciones femeninas.

Tiene palabras alentadoras para los futuros alféreces y la misión gloriosa que les está encomendada a los futuros jefes, que seréis vosotros, y haciendo además de saludo a estilo de la Falange, se pone a sus órdenes.

Termina con los gritos del estilo de la Falange y grita: Arriba España!

A continuación se interpretaron los himnos de la Legión y las naciones amigas y el Himno Nacional.

Termina el acto, se dieron vivas al General Yagüe, al que se despidió con una calurosa ovación, que se repitió al salir del local y por las calles, hasta tomar el coche en la plaza de Zocodover.

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público que el servicio de lectura en la Biblioteca Pública de Santa Cruz de Mendoza, a partir del primero de junio próximo será de nueve de la mañana a una de la tarde.

Toledo, 28 de mayo de 1937.
El Director Accidental

Casa de Socorro

A las 16,45 del día de ayer fué curado Angel Arco Muñoz, de ocho años de edad y natural de Toledo, de una hematoma en región occipital, producida por una pedrada cuando alcanzaba moras.

Pronóstico leve.

Mario Torán

ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGO DE LAS CLASES PASIVAS

El pago de haberes de las Clases Pasivas del Estado correspondientes al mes actual, tendrán lugar en la Depositaria de Hacienda los días que a continuación se expresan y horas de nueve y media a doce de la mañana.

Día 1: Jubilados, carteros urbanos y patrimonio.

Día 2: Montepío militar, remuneratorias y excedentes.

Día 3: Montepío civil y haberes del Clero.

Día 4: Retiros de todas clases y personal en reserva.

SEGUNDA VUELTA

Día 5: Todas las nóminas.

Toledo, 28 de mayo de 1937.
El Delegado de Hacienda.

José Hernández.

Suscríbete a IMPERIO

Donativo simpático

Dos señoritas de Falange Española (Sección Femenina), han entregado a los camaradas Carlos González, Manuel Burón y Julio García, de la Sexta Centuria de Zamora, Bandera de Castilla, una camisa a cada uno costada por:

María Sánchez, 2 pesetas; una señora simpaticante de F. E., 5; una falangista, 1; señor Sales, 2; Purificación Gutiérrez, 2; Carmen Asjaín, 2; una toledana, 0,50; Miguel Calvo, 2; viuda de Vicente Serrano, 2; viuda de Bonato, 2; Nicolás Hernández, 2; Manuel Rojas, 2; una toledana, 1; un confitero, 5; Diego González Castillo (de Regulares), 5; un español, 2.

Total, 38 pesetas.

Diputación Provincial

Sesión de la Gestora

A la hora de costumbre se abre la sesión. Asisten los señores Presidente, Interventor y Secretario y Gestores señores Vaquero y López-Palomo. Se lee y aprueba el acta.

ORDEN DEL DIA

Fomento y Personal

Leída instancia del auxiliar administrativo, Alfonso Villarrubia, incorporado a las Milicias Combatientes, en solicitud de que se le abone el sueldo asignado.

La Secretaría presenta informe, así como el texto legal que en la solicitud se cita. La situación económica de la Diputación, de una parte, y de otra, la imprecisión de lo legislado, aconsejan la ampliación de la consulta legal y traerla a la sesión próxima.

El señor administrador de Reunidos da cuenta de haber causado bajas en la Maternidad dos sirvientas, y de que por ahora no es preciso sustituirles. La Comisión se da por enterada.

Se acuerda acceder a la solicitud de devolución de fianza suscrita por la señora viuda de don Vicente Serrano, abastecedor de carnes de los Establecimientos de Beneficencia.

Se presenta cuenta y facturas por obras ejecutadas en los meses de enero, febrero, marzo y abril.

Entre las facturas presentadas existen algunas que no pueden ser incluidas en la orden de la presidencia a que se refieren estas cuentas.

A propuesta del señor Vaquero se acuerda la revisión de ellas por la presidencia y el pago de las que respondan a la orden suya.

El señor administrador de Reunidos da cuenta de la comunicación del Sr. Comandante médico militar de los Hospitales del Colegio de Doncellas y Asilo, solicitando asentimiento de la Corporación para la realización de varias obras urgentes de saneamiento. Se acuerda autorizarle.

Sobre este particular se suscita una discusión relativa a los informes del Sr. Arquitecto.

Dos comunicaciones más, referentes: una, a la ejecución de obras, cuya autorización se solicita, y otra, a obras ya ejecutadas; unas y otras para reparar destrozos producidos en los Establecimientos Reunidos por el último bombardeo rojo a nuestra ciudad.

El señor administrador del Hospital de Dementes comunica que en la cocina y otros departamentos de aquel edificio requieren para su adecuado funcionamiento ciertos arreglos que es especifican. El informe del señor Arquitecto es favorable, pero se pronuncia por el aplazamiento de la obra hasta que se tome la capital, pues para ello se necesitan materiales adecuados que no podrían adquirirse ahora.

El señor Interventor objeta la necesidad de que en cuantos informes se pidan al señor Arquitecto, se especifiquen con todo detalle presupuestos.

Se acuerda exigirlos así y que se haga con mayor rapidez, facultando a la presidencia para que cuando le sea presentado lo apruebe.

Beneficencia e indeterminado

En comunicado del señor Alcalde de Pelahustán se interesa la aclaración de si la satisfacción de haberes devengados por las nodrizas de la Inclusa de Madrid en aquel pueblo, es obligación que compete a la Diputación de Toledo.

Se contesta en que, en efecto, es así; pero que este abono, por las circunstancias especiales en que se halla la Corporación, se irá supeditando a los ingresos

que se reciban de los pueblos de la provincia de Madrid.

Talavera de la Reina solicita su vención para su Hospital Municipal, que se le concede en cuantía de 1.000 pesetas anuales, que se le pagarán por trimestres.

El señor Administrador del Hospital de Dementes presenta un proyecto de racionado a base de tres menús, que se aprueba.

Se aprueban, igualmente, dos informes de los señores Administrador y Visitador sobre los gastos ocasionados en el mes de abril en Establecimientos Reunidos y Dementes, importantes 14.857,34 los del primero y 14.058,59 los del segundo.

También se aprueban facturas por suministro de fluido eléctrico al Palacio Provincial, y Gobierno Civil, por valor, respectivamente, de 284,43 pesetas, 150 y 26.

Intervención

Se lee y aprueba la relación de la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de junio.

Fuera de la orden del día

Por considerarse de urgencia se da lectura al informe del señor Arquitecto sobre las obras urgentes y necesarias, no de urgencia que se precisan para reparar los daños ocasionados por la exposición de las bombas caídas en el Asilo.

El informe engloba una relación de obras urgentes por valor de 3.500 pesetas, y otro de obras necesarias, no urgentes, por importe de 5.000 pesetas.

Se discute nuevamente sobre la necesidad de que se hagan propuestas más detalladas, y se acuerda comunicarlo así al señor Arquitecto, para que en el más breve plazo posible lo haga así de estas obras.

Se levanta la sesión para reanudarla mañana, a las once de la mañana.

ANUNCIO

A las doce horas del 15 de junio próximo se celebrará en las oficinas de esta Estación Reguladora un concurso para la venta de la lana vellón procedente del esquila del ganado del Parque, sito en la finca de Peroboquez, en el término de Torrijos (Toledo), encontrándose las condiciones de venta a disposición de los ofertantes, en estas oficinas. San Miguel, 4.

Las proposiciones se admiten de 9 a 22, todos los días laborables, hasta las once y media del día señalado.

Talavera de la Reina, 25 de mayo de 1937.

Cartelera

HOY, viernes, HOY

CINE IMPERIO

5,30 y 7,30 TARDE y 10,30 NOCHE

"BARCAROLA,"

por

GUSTAV FROHLICH
LIDIA BAARAVA

CINE MODERNO

(de los Flechas)

5,30 y 7,30 TARDE y 10,30 NOCHE

Cocktail musical

por

WARNER OLLAND

Un discurso de Pemán en los Juegos Florales de Lisboa

Paralelismo de la Historia de España y Portugal.--Heroismo de las huestes nacionalistas.--La gran misión que tenemos que realizar en el mundo lusitanos y españoles

Empezó diciendo que su discurso será más desnudo de galas que lo que acaso correspondiera a una fiesta de esta especie.

Su lengua está, desde hace meses, más acostumbrada que a otra cosa a la arenga y a la proclama. Y su palabra ha de salir un poco cohibida ante tanta luz y tanta belleza.

Pero al fin y al cabo tampoco es tan insolidaria la fiesta que se celebra con la guerra de España. España pelea contra un concepto materialista de la vida que quisiera anular todos los valores espirituales. Los españoles están muriendo para que sea posible todo este armazón de conceptos de orden y disciplina en las que, desde hace siete siglos, el Occidente exalta los supremos valores de la poesía, la belleza y el amor.

Por eso, porque este es un momento épico de defensa de la civilización, Portugal y España vuelven a encontrarse. Yo no vengo aquí—dice—una mera visita rotocolaria; vengo a devolver los versos de Camoens de Gil Vicente; a pagar los soldados del Salado y de las Navas; a agradecer el San Bruno de Pereira en la Cartuja de Miraflores y el Claudio Coello de la Sacristía de El Escorial. Juntos hemos realizado las más grandes empresas de nuestra historia, y estos intercambios de letras, hombres e influencias, han sido, en su ir y venir, como el gigantesco resuello peninsular que hemos necesitado para realizar nuestras grandes obras en bien de la Humanidad y en servicio de Dios.

Una nueva obra de igual talla tenemos que realizar juntos también en estos instantes. El problema mayor del mundo, en estos momentos, es el problema de los nacionalismos. La fórmula histórica de vida que llamamos "Nación", va a ser superada, y el sujeto actuante de la futura historia, no va a ser tanto la Nación, como ese nuevo fragmento de humanidad que se llaman las "Internacionales", unidos por un mismo concepto de la vida y un mismo imperativo de la voluntad. Por eso, en estos momentos es cuando el problema de los nacionalismos alcanza mayor virulencia, porque cuando una fórmula histórica va a ser superada, ensaya una acentuación exacerbada y eruptiva de su propio contenido.

Y en estos momentos difíciles y peligrosos es cuando Portugal, primero, y ahora, España, de vuelta de sus revoluciones, les toca plantear el problema de su existir de Nación, de sus nacionalismos. Y ese es el momento de realizar aquella que ya profetizaban vuestros universitarios de Coimbra, cuando, dirigiéndose a las juventudes españolas, les decían que acaso la

gran misión histórica de la nueva generación peninsular fuera la de superar los nacionalismos puramente utilitarios y materiales de otros países y trazar, sacándolo de nuestra tradición, el perfil definitivo de una nacionalismo católico que dé fórmula y conciencia definitiva a esos instintos reaccionarios que tan vigorosamente se han despertado en el mundo actual.

Ahora bien, las características de esos nacionalismos que hemos de enseñar al mundo, nos vienen como enseñados e impuestos por un hecho que es en nosotros fuerte continua de enseñanzas, de disciplina y moderación. Este hecho es el hecho del dualismo peninsular. Somos, Portugal y España, dos naciones en una unidad. Esto nos obliga a vencer continuamente la tentación lujuriosa de lo simplemente material, que nos llevaría a la unidad política, y mantener la dualidad en todo momento por una superación de la parte material por los más altos valores espirituales de la Historia y de la Razón. Esta superación convierte en todo momento nuestro dualismo en una especie de limitación interior y disciplina ascética que ilumina y levanta nuestro nacionalismo y lo limpia de muchos peligros.

Hemos sido durante mucho tiempo para el mundo, acuarela o tarjeta postal. Ahora vamos a ser manifiesto, proclama, decálogo. El mundo que antes venía a vosotros nada más que en busca de "fadós" y a nosotros nada más que en busca de "mantillas", ahora va a tener que venir a tecnificarse con vuestras Quinas de oro y a buscar en nuestras flechas las indicaciones de la nueva circular.

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

El Hogar de la Coruña

El "Hogar" de AUXILIO SOCIAL mejor instalado es el de La Coruña. Los acogidos—en su mayor parte hijos de pescadores del puerto—son veinticinco, teniendo así el calor de una casa familiar; disfrutan de una casa espaciosa en la que todos juegan y ríen. El "Hogar" cuenta con tres pabellones y se halla sobre el puerto mirando a la anchura del mar; su distribución es excelente: Cuartos de duchas, de recreo, comedor amplísimo, reconocimiento médico, etcétera. Todas las habitaciones son de colores alegres sobre los que se dibujan figuras animadas, los niños encuentran en todas partes motivos de contento.

La inauguración, que ha tenido lugar en fecha muy reciente, fué un gran acontecimiento. Acudieron el arzobispo de Santiago y todas las autoridades locales. Después del acto inaugural el "Hogar" fué visitado por toda la población, que contempló admirada esta maravilla.

AUXILIO SOCIAL, como se ve, no es sólo la asistencia estricta al necesitado; su estilo busca la novedad, el colorido y la alegría como nuevas características de la acción social.

ción del pensamiento. El mundo tiene la misma deuda con vosotros y con nosotros. A nosotros nos debe la honra de nuestro Menéndez Pelayo, de nuestro Balmes, de nuestro Donoso Cortés; a vosotros, la honra de vuestro Oliveira, de vuestro Almeida Garret, de vuestro Sandiña. A los dos nos debe la razón y la verdad que hemos estado defendiendo y sosteniendo, en soledad, durante tantos siglos.

IMPERIALISMO ESPAÑOL

La segunda nota de nuestro nacionalismo peninsular es lo que Paquito Revelo ha llamado la "autolimitación externa", o sea, un concepto de expansión puramente espiritualista, de im-

(Continúa en la página 5)

Junta Provincial de subsidio pro-combatientes

CIRCULAR

Confeccionado el estado-resumen de padrones de beneficiarios del subsidio a familias de combatientes, correspondiente al mes de mayo actual, con las rectificaciones introducidas en los meses de abril último, y que aparecen publicadas en los números del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente a los días 20, 21, 22, 24, 25 y 26 y los que se publicarán en días sucesivos hasta completarlos con el resumen totalizado por pueblos y beneficiarios, se pone en conocimiento de las Juntas municipales de Subsidio que, a partir de esta fecha y hasta el día 31 del actual, se harán efectivos los correspondientes libramientos a las Juntas locales que a continuación se relacionan, por las cantidades que se expresan.

Para el cobro de dichos libramientos se tendrán presentes las instrucciones publicadas en Circular número 43 de fecha 15 de abril pasado ("B. O." del 17).

Lo que se hace público, para general conocimiento y a los expresados efectos.

Toledo, 26 de mayo de 1937.
El gobernador civil-presidente,
Silvano Cirujano.

RELACION QUE SE CITA

Número 1 del libramiento: Alameda de la Sagra, 3.115,50 pesetas; 2, Albarreal de Tajo, 279; 3, Alcabón, 2.263; 4, Alcáñiz, 1.286,50; 5, Alcolea de Tajo, 625,50; 6, Aldeanueva de Escalona, 883,50; 7, Almendral de la Cañada, 1.395; 8, Almoróx, 1.922; 9, Añover de Tajo, 2.185,50; 10, Arcobollar, 682; 11, Numancia de la Sagra, 480,50; 12, Bargas, 1.581; 13, Boróx, 2.309,50; 14, Buenaventura, 1.488; 15, Burujón, 1.317,50; 16, Calera y Chozas, 2.635; 17, Caleruela, 1.627,50; 18, Calzada de Oropesa, 1.426; 19, Camarena, 1.488; 20, Camarenilla, 217; 21, Cardiel de los Montes, 1.364; 22, Carmena, 1.007,50; 23, Carrío de Tajo, 6.029,50; 24, Carranque, 961; 25, Carriches, 713; 26, Casar de Escalona, 1.395; 27, Casarrubios del Monte, 1.147; 28, Castillo de Bayuela, 2.154,50; 29, Cazalegas, 759,50; 30, Cebolla, 3.038; 31, Cedillo del Condado, 480,50; 32, Cervera de los Montes, 418,50; 33, Cerralbos (Los), 2.139; 34, Cobija, 155; 35, Chozas de Canales, 77,50; 36, Domingo Pérez, 682; 37, Escalona, 2.588,50; 38, Escalonilla, 3.084,50; 39, Esquivias, 1.426; 40, Fuensalida, 3.363,50; 41, Gamonal, 682; 42, Garcitún, 992; 43, Gerindote, 511,50; 44, Herrerueta de Oropesa, 1.844,50; 45, Hinojosa de

Guerra en los hombres y Primavera en los campos

A mis amigos de Guerra y Primavera

por JESÚS M.º DE AROZAMENA

1

No sé por qué la vida padece esa elegancia de interpolar y abrir contradicción en el camino de las flores y de las estrellas. Se lo pregunto al libro abierto del atardecer y me responde calladamente, con el minúe de las hojas volanderas y el olor a tierra fresca de los regatos agonzantes de quietud. Hay pájaros que cantan y cadáveres de garganta que suspiran. Hay macetas de fragua roja y amapolas saturadas del polvo del camino. Hay balcones de novias virgenes y claustros de novias rotas... Hay primavera en los campos y guerra en los hombres.

Me ha sorprendido mi primavera de oro en uno de esos letargos del espíritu, en los que

no sabemos si echar a volar o fundir el rostro en el barro. A mi lado, como reptil ceniciento, el espectro de la guerra abre un paréntesis de continuidad de la Naturaleza. Antiguas formas eternas, lanzas de plata y bronce como banderas de rara inspiración, hacían del ambiente ríos y mercedes de agua.

Otros nacimientos de ruido primaveral sostuvo con emocionada tristeza mi alma, contraste de Fray Juan y Don Quijote. Mas esta primavera alta de colores altos, cuajada de musicalidad infantil, asola todas las posibilidades emocionales de mi rancio pensamiento.

Yo vi en una ciudad de mármol y nieve, tres novias pequeñas y rotas con mirriñaque trémulo de esperanzas, rasgar tres lágrimas pequeñas, y rosas en la desesperanza del amor yermo. Y en la primavera alegre de la juventud perdida, las tres novias sin novio, pequeñas y pálidas recogieron el vago rumor de su leyenda.

Para ellas—mujeres—el mar envolvía su pasión sin deseo. Pero como Hada de inmensas esencias, las flores primaverales que nacen sin más milagro que la simiente, les daba un aire de almas maduras y satisfechas.

El milagro, se hizo. Recordaré mientras aliente, el balcón florido de las tres novias sin novio, pero con amor de primavera.

Yo. Yo. Te recuerdo, Primavera, jugando en la pelada corteza de mil Parques, asomados a los pliegues de tu falda multicolor; te recuerdo en las horas amorosas de aquellas conversaciones que desgranaba con manos sabias, enjutas y apretadas. En la brisa de marina leyenda, salpicando las horas de Castilla, poemas de guitarras y espigas.

¡Ay de mis recuerdos largos y templados en la blancura de las mocedades! De niño, soñando, la Primavera en las canciones que como zarcillo de coral entregué al viento para sus galas; soñando en las orillas de tantos estanques dormidos, donde se reflejaban amores tristes y estatuas de reyes. Y en la juventud que tengo anclada en mis años como barco sin velas, que llamé para sueño de idilios y de violines.

Tú tiñes la llanura de campanas verdes y a la luna entronizas en desiertos sin palmeras ni sombras.

Primavera. Si tú supieras del amor de los hombres y de los niños, pondrías a tu caballo bridas de plata y alas de huracán para llegar al albor de tantas ilusiones que se marchitan sin haberte conocido.

2

Andariego rocín me dió la vida. En nidos de pájaro y ruiseñor, tiene historia de abuela e invierno.

Y un día, hilaba la abuela el cepe, llegó la guerra. ¿La conocéis? Es bella soltera de jardín clásico. La conocen los siglos y la aman los poetas. Tiene trompetas de tempestad y sonatas de flauta mágica. Rasga los campos y abre los corazones.

La guerra. Y la muerte cara a la victoria, despreciándolo todo, haciendo de lo humano escarnio y abriendo las puertas de la ermita sin virgen.

La guerra. Piedra de aristas

altivas que abandona en la carretera ilusiones bellas.

Yo os e visto, camaradas de bronce, azules y flechas de las rosas sin descanso morir por nuestra Primavera eterna, la de la Poesía que promete y crea auroras.

Camaradas: ¿véis la muerte?

Tiene colores rojos y armoñas negras. Como nuestra bandera. No vengas, camarada, a mi reino, sin lanza y lumbré. Tengo en las puertas guerra y dragones y princesas.

Y los clarines claros de Troya siguen sonando en festines y notas.

Vivo la Primavera sin Primavera, sueño de amor sin tálamos... Hay guerra en los hombres.

Mas volverá a reír esa dulzura alegre de las banderas tremolantes y bellas. Juventud, joven y armónica, casco de acero y placeres de vida llena. En el desfile marcial de los Héroes, las tres novias sin novio podrán subir su mirriñaque en elegancia enamorada.

Habrà Primavera. Hasta entonces, guerra de los campos de Castilla, sigue con sangre y oro, cuajando el espectro de nuestra mirada.

3

Himno. Primavera. Noria de agua clara. A las azules y viento largo. Mi voz de guerrero acorado, llegue hasta tus dominios en mensaje de muda imploración. Sol rebelde de tu aliento sin pétalos; quiero volver a vagar mi ausencia por los horizontes de tus bosques. Mas anhelo que mi pensamiento tenga lagos tranquilos y olorosos y rosas. Eres vieja infanta que arrugas la frente y te amo junco alegre, de nácar. Cuando abras la procesión helada de tus tumbas y Cruces de mágicas evocaciones pueblen la fantasía del espacio, acúrdate, Primavera, que tu destino es ser cuna de enebros y mandolinatas de amor. Que tu boca está hecha de besos sin lágrimas. Que tus ojos tienen pestañas de sombra, sin muerte.

Llévate la guerra con su corteza amarga en los brazos de tu voz. La noche es bella y soñadora. Pero para mis dudas de caballero guerrero, te pido el reverbero del día.

4

Atardecer. Pasión del día. Amor que va a dormir. Primavera. Guerra. No vengas a mi casa en Primavera.

Calzados PEREZ

La Casa más surtida y económica

San Francisco, 29 - Talavera

Almacén de Tejidos Paquetería, Confecciones y Pañería

Vda. de Marcelino Rodríguez

San Francisco, 27 T ALAVERA

CAFE BAR

MARCELINO GARCIA

NAVALCARNERO

nuestra antena DE ESPAÑA

Lérida y Gerona están totalmente dominadas por los anarcosindicalistas

Se espera la crisis del gobierno Negrín

El movimiento anarcosindicalista se extiende por Levante

NEGRIN QUIERE PRESENTAR LA DIMISION

Se teme en Valencia que el general Miaja se ponga del lado de los sublevados

TOMA EXTENSION LA SUBLEVACION ANARQUISTA

Paris.—"Le Jour" afirma: "Una vasta conspiración de carácter anarquista se extiende por todas las regiones españolas de la zona roja se ha elevado frente al gobierno Negrín.—Radio A. Z.

El general Pozas, encargado de sofocar a toda costa la sedición

Barcelona.—El gobierno ha llamado al general Pozas para que reprima a costa de la

sangre que sea necesaria la rebelión anarquista.

Ante la duda de que el general Miaja se sume a la sedición, varios enviados del gobierno se han trasladado urgentemente a Madrid, con el objeto de conminar a Miaja. Radio A. Z.

Negrín da cuenta a Azaña de la grave situación

Valencia.—El doctor Negrín se entrevistó con el presidente Azaña, a quien ha dado cuenta de la gravísima situación anarquista. El doctor Negrín ha presentado la dimisión. Azaña no la aceptado, rogando a Negrín continúe en su puesto.—Radio A-Z

La generosidad en las tilas nacionales

Cincuenta prisioneros de la brigada internacional son puestos en libertad

LOS AMNISTIADOS DE LA BRIGADA INTERNACIONAL VISITARON LOS MONUMENTOS DE SALAMANCA

Salamanca.—A los prisioneros de las Brigadas Internacionales amnistiados por orden expresa del Generalísimo Franco, se les invitó a visitar los monumentos nacionales de esta capital.

Las personalidades que los acompañaban observaron la visible emoción de estos hombres ante la magnificencia de las joyas de religión y de arte que ellos, con sus cegueras, pretendían destruir.

TOMAN DE NUEVO ALIENTO EN BARCELONA

Barcelona.—Los focos rebeldes de la capital han sufrido nuevo aliento en su sublevación.

Las provincias de Lérida y Gerona se hallan en poder de los anarquistas. El movimiento se extiende rápidamente.

Frente de Vizcaya

Se teme que Nuestra Señora de Begoña sea víctima del furor marxista

EN CASTELLON ESTAN AMENAZADOS LOS CENTROS OFICIALES

Castellón de la Plana.—Los revoltosos, apoyados por gran cantidad de material bélico, amenazan con apoderarse de los centros oficiales de la población.

Se tienen noticias concretas de que Murcia y Almería se han sumado al movimiento anarquista.—Radio A. Z.

La apurada situación de Vizcaya

Valencia.—Dada la apurada situación por la que atraviesa la capital de Vizcaya, el gobierno Negrín piensa trasladar unidades del Jarama al frente Norte.

Con este motivo, ha realizado gestiones cerca del frente popular francés.

En el contraataque a la Ermita de San Pedro dejaron los separatistas vascos más de 200 muertos

Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas tuvieron ayer un descanso en su avance, sin que esto quiera decir que dejaron de pelear.

Los marxistas emplean con harta frecuencia un sistema de batalla que indica desesperanza y dolor. Cuando conquistan nuestros soldados una posición de valor, inmediatamente contraatacan para rescatarla. Y en estos ataques, locos, sin espíritu técnico, es cuando pierden sus hombres y sus armas.

Ayer fué la Ermita de San Pedro el objeto de sus preferencias. La matanza fué enorme, contando sobre el campo más de doscientos muertos. Luego huyeron a la desbandada; mas su huída tenía que verse alumbrada por la siniestra hoguera que levantarían al pasar.

Orduña ha quedado incendiada, nuevas ruinas y nuevas pruebas. ¿Quedará también Nuestra Señora de Begoña bajo el odio asiático de los sin Dios? Sería un crimen religioso que habría de añadirse a los muchos que tienen realizados los salvajes de Euzkadi.

Resumen de la prensa roja del día de ayer

«Claridad». Habla este periódico de la reunión del Comité Ejecutivo de la U. G. T. manifestando que se halla en una situación propicia para aceptar cuantas sugerencias realicen otras entidades para llegar a una unión.

«C. N. T.» En junio se perdió la democracia. Hoy no luchamos por aquella república caduca del 14 de abril. Luchamos por una revolución sana, pero brutal. Que no crean los burgueses de la izquierda que las clases obreras dan su sangre para defender sus intereses.

«El Sindicalista». Los pueblos buscan el oro como remedio para su paz. Y todas las miradas de Europa convergen hoy en América, que es la única que puede proporcionar el remanente oro que el viejo continente precisa.

«Heraldo de Madrid» se ocupa de la reunión de la S. de N. expresando que la realidad ha de favorecer a la legítima república española.

«Informaciones». No queremos componendas estúpidas en el seno de la S. de N. Queremos soluciones claras. Nosotros representamos al pueblo. Podemos armarnos donde queramos y como queramos, pero los rebeldes son unos rebeldes que no tienen derecho ni a caerse muertos. Ya sabe la S. de N. lo que tiene que hacer para satisfacer los puntos anhelos de los republicanos; conceder el derecho de hacer lo que le venga en gana a los representantes del gobierno de Valencia.

«La Voz». Los facciosos están huyendo desde el 19 de junio. Los grandes triunfos de la Sierra han obligado a sus soldados a retirarse a las primitivas bases del movimiento.

«Mundo Obrero». El partido socialista tiene que unirse con los comunistas. Estas dos únicas fuerzas obreras constituirán un frente contra la reacción, el anarquismo y el trotskismo.

Billares

BRUSWICK

Hombre de Palo, 4

TOLEDO

“Volved a vuestra Patria y sed buenos ciudadanos”

Salamanca.—Por la generosa voluntad del Jefe del Estado Generalísimo Franco, cincuenta prisioneros de las Brigadas Internacionales que estaban condenados, han sido puestos en libertad.

A todos los prisioneros se les dieron trajes nuevos y quinientas pesetas a cada uno.

Un oficial les habló así: “Por orden del General Franco incondicionalmente se os ha puesto en libertad. Volved a vuestra Patria y sed buenos ciudadanos. Tened presente las enseñanzas que habéis recibido en esta guerra y preparaos por si un día os llama vuestra Patria”.

A continuación se dió lectura en francés e inglés del discurso del oficial, y acto seguido, un prisionero agradeció las manifestaciones del oficial, mostrando su alegría por la magnanimidad del Caudillo.—Radio A. Z.

Un discurso de Pemán en los Juegos Florales de Lisboa

(Viene de la pág. 3.)

perialismo inmaterial, nacido también del hecho limitador de nuestra frontera interna. Esta característica se corresponde al término Amor en el lema de los Juegos Florales.

Nosotros no conocemos en la Historia más forma de expansión que aquella que Maéztu llamó la colonización misionera.

Esta actitud de amor no era sino una derivación lógica de aquella actitud de fe de que antes hablaba, porque teníamos fe en unos supremos valores espirituales que son el alma de la civilización Occidental, los llevamos misionalmente a las razas inferiores, como ahora los Estados que se dicen democráticos o liberales imponen también misionalmente aquellos valores

en que aún conservan la fe; lo que pasa es que ya no conservan más fe que la de los puros valores utilitarios y materiales; por eso llevan misionalmente la quinina o la vacuna, pero no el Evangelio.

De este modo no creamos, no una nueva raza, sino un fragmento de humanidad, unida por vínculos espirituales, que es el fragmento de perfiles más definido que ha existido en el mundo después de la Romanidad antigua y de la Cristiandad medioeval.

En resumen, tenemos una gran misión conjunta que cumplir en el mundo. Hemos de enseñarles un nacionalismo espiritualista sin voracidades anexionistas o imperiales y sin faraónico aplastamiento de los ciudadanos. Juntos hemos de realizar esta empresa. Somos dos sílabas de una misma palabra.

España te da cita, Portugal, no en una componenda de canchillerías, sino en una gran cruzada histórica que no tiene menor talla que la de la conquista y colonización del nuevo mundo. Tú, Portugal, necesitas de España, porque la soviétización de España sería para ti un enorme peligro. España necesita de ti, porque tú, con la autoridad de tu independencia y de

tu espíritu equilibrado, puedes decirle al mundo cómo estamos luchando por la civilización, cómo estamos siendo calumniados e incomprendidos por tantos pueblos, y cómo, si no tenemos oro físico que nos han robado, nos queda el oro de nuestro valor, de nuestra decencia y de nuestra honradez. Tú necesitas nuestro esfuerzo. Nosotros necesitamos tu justicia. Y así, necesitando mutuamente, la fórmula y la consigna que hemos de lanzar como pauta del futuro, ha de ser ésta: Que Portugal viva un poco para España, ya que España está muriendo un poco por Portugal.

Relojería Joyería y Óptica

José Hurtado

Sucesor de Valle

Objetos para regalos y pulseras a medida

Belén, núm. 11 - TOLEDO

Pedraza y Fernández

Bar CENTRO

Plaza del G. Franco

TALAVERA

AVISO La Mutua de Seguros Agrícolas “MAPFRE”

Entidad de labradores y para los labradores, pone en conocimiento de sus numerosos asociados y de los agricultores en general, que para dar cumplimiento al Decreto 18 de la Junta del Gobierno de Burgos, continúa sus operaciones de Seguros Sociales y Agrícolas.

Accidentes del Trabajo, Incendios, Pedriscos, Accidente individual, Motín o tumulto popular, Robo

La Dirección de LA MUTUA se traslada provisionalmente a nuestras oficinas de SEVILLA, Tetuán, 22, teléf. 27839. La correspondencia puede dirigirse también a TALAVERA de la REINA (Toledo), Cañada Puente Nuevo, 11, triplicado, teléf. 221, Delegación comarcal

La unión de los agricultores es necesaria más que nunca para la reconstrucción de España

Confitería

Mazapanes

RODRIGO MARTINEZ

Santo Tomé, 17

TOLEDO

Nueva Pescadería

Félix Rodríguez

Pescados y mariscos frescos del día Especialidad en escabeches

Comercio, núm. 45 Teléfono 1350

EXTRANJERO

nuestra antena

Bélgica mantiene su posición de estricta neutralidad en la cuestión española

Neville Chamberlain ha sustituido a Baldwin en la presidencia del gobierno inglés

Habla en el Senado el Ministro del Africa Oriental Italiano

En Ginebra esperan mucho de la Colonización Italiana

Roma (E. I. A. R.).—En la sesión del Senado ha hecho la esperada declaración el Ministro del Africa Oriental, S. E. Lessona, al discutir se el presupuesto de su Ministerio. El Ministro recordó la situación en que se hallaba Etiopia, bajo el bárbaro régimen del Negus, hablando de la esclavitud, de las razas de hombres, niños y mujeres, afirmando que el principio emanado por el Duce era claro y terminante. Todos los pueblos que han pasado a ser súbditos de Su Excelencia el Rey Emperador, han de gozar de igual justicia. Recuerda el Ministro el poder y feudalismo, hoy desaparecido, de los distintos ras, y afirma que en la actualidad no puede esperarse ninguna insurrección instigada por el feudalismo.

Dice el Ministro que hace varios días, el diez de mayo, ha llegado de Ginebra una comunicación en la cual se hace exposición de las más recientes razas de esclavos llevadas a término durante el último año por los soldados del ex Negus en el territorio del Sudán, reconociéndose en favor de Italia su acción meritoria, terminando con estas palabras: "Se confía que las razas de esclavos tendrán fin con la ocupación, por parte de los italianos, del Sur de la Etiopia".

Carpintería - Ebanistería
GARCIA
Feria, 15 - TOLEDO
Droguería y Perfumería
SANTOS
Mesones, núm. 11
— TALAVERA

El orador hace referencia al malvado gesto que han realizado algunos facinorosos en contra de la persona del vice Rey el diecinueve de febrero, atentado que a sido la explosión de venganza y rencor de algunos residuos de la casta feudal del viejo régimen, que se ha extendido en el mismo momento en que ha tenido lugar la violencia, ya que la gran masa de la población del Imperio ha permanecido tranquila, confiando en la justicia italiana.

El peligro comunista en el mundo

Los campesinos se infiltran en los medios militares chinos

Los campesinos de la Unión soviética han sido los primeros en reaccionar contra el Kremlin

LA DECIMOPRIMERA LEVA FASCISTA

SEIS MIL BALILLAS FORMAN EN LA MANIFESTACION

Roma (E. I. A. R.).—La decimoprimer leva fascista ha sido celebrada en presencia del Duce con una exhibición gimnástica militar en la que han tomado parte los mil alumnos de la Academia de la Obra Nacional Bolívar y seis mil balillas, vanguardistas y jóvenes italianos. La manifestación, que ha tenido lugar en el magnífico Estadio Olímpico del Foro Mussolini, asistieron, además del Jefe del Gobierno, los mayores jefes del Gobierno y del Partido y una numerosa multitud. A las 17,45 dieron principio en toda Italia las fiestas gimnásticas nacionales y cuyas órdenes de ejecución se transmitieron por radio desde Roma a dos millones de muchachos y jóvenes reunidos en los campos de deporte de la península, a fin de dar una imponente manifestación de la eficiencia moral y física alcanzada por las nuevas generaciones del Litorio.

ELOGIO A LA BRIGADA MIXTA "FLECHAS NEGRAS"

Ha aparecido un artículo polémico del Honorable Farinacci titulado "Así se muere". El artículo hace presente que el general Franco ha dirigido un nuevo elogio a la valiente Brigada mixta "Flechas negras", compuestas de voluntarios que luchan heroicamente contra los comunistas.

El autor remarca que el fuego de la prensa extranjera debe lanzar fango sobre los legionarios italianos para instigar a los rojos al combate quebrado miserablemente.

HA SIDO COMPRADO "L'ECHO DE PARIS" CON FONDOS RUSOS?

París.—En los círculos periodísticos se murmura que los capitalistas del "L'Echo de Paris" habían cedido a presiones del Frente Popular, el cual busca la manera de extender su acción y propaganda sobre los periódicos de oposición, como era el "L'Echo de Paris". Según parece, el propio cuotidiano ha sido adquirido por un grupo de personas que disponen de fondos rusos.

Denuncias intervencionistas

Milán (E. I. A. R.).—El «Corriere della Sera» publica nuevos aspectos de las violaciones del acuerdo de la no intervención por parte de Francia y de Bélgica y de las Repúblicas soviéticas.

Turín (E. I. A. R.).—«La Gazzetta de Popolo» hace observar que sigue la afluencia de armas y voluntarios extranjeros a Valencia haciendo presente que el control de la no intervención, no controla.

LOS REYES DE ITALIA MANIFIESTAN SU GRATITUD A HUNGRIA

Budapest (E. I. A. R.).—El Rey de Italia y Emperador de Etiopia, llegado ayer a las 19 a Roma, ha remitido al Regente Horthy el siguiente telegrama: "Al dejar Hungría, la Reina Emperatriz conmigo, y asimismo en nombre de nuestra hija María, deseamos renovar a V. A. S. y a S. A. S. la señora Horthy, la expresión de nuestra mayor gratitud por todas las atenciones con que nos hemos visto rodeados durante nuestra visita, y de las cuales guardaremos imperecedera memoria. Regresamos a Italia llevándonos con nosotros el recuerdo de la cordialísima acogida que confirma los vínculos de amistad que unen a nuestros dos países." Asimismo, el Conde Ciano ha remitido un caluroso telegrama al Ministro de España.

ALTOS FUNCIONARIOS POLACOS EN MISION OFICIAL A ITALIA

Roma (E. I. A. R.).—Ha llegado el jefe del departamento penal del Ministerio de Justicia polaco, acompañado del consejero del Tribunal de Apelación, de Leopoli. Los dos altos funcionarios polacos vienen a Italia en misión oficial, encargados por su gobierno del estudio de la organización penitenciaria italiana, derivada de la reforma fascista de las Leyes Penales.

SIGUE EL CONFLICTO EN ROUEN

Rouen (E. I. A. R.).—El conflicto de los inscriptos marítimos sigue en pie. Más de cien naves están en espera de ser descargadas, ya que entre los patronos y obreros no se ha llegado a un acuerdo, dado que los obreros no han aceptado la transacción propuesta por el jefe adjunto al gabinete del ministro de Marina.

FLANDIN HABLA DE LA NEFASTA POLITICA DE FRANCIA

Lyon (E. I. A. R.).—El ex presidente del Consejo de ministros francés, Flandin, habló en Lyon en contra de la exaltación que domina a las masas de Francia y de la propaganda venenosa y nefasta que tiende a socavar la organización del Estado.

BAR
ALCAZAR
Restaurant y refrescos
— El más popular de
NAVALCARNERO

LA IMPOSIBILIDAD DE UN ARMISTICIO

Es peligroso para la paz internacional la discusión de la cuestión española en la Sociedad de Naciones

París (E. I. A. R.).—La Prensa parisina no tiene ninguna confianza en la iniciativa británica de un armisticio en España. Los periódicos que reciben su inspiración del Quay d'Orsay afirman que Del Vayo ha comprendido la oportunidad de no apurar la situación. Este resultado ha podido alcanzar—escribe el "Petit Parisien"—por motivo de que el delegado rojo en Ginebra representa un Gobierno mucho más moderado que el de Largo Caballero.

Otros periódicos persisten todavía en conceptuar peligroso para la paz general y particularmente para la solución del problema español toda discusión de tal problema en un ambiente que, como el de la Sociedad de las Naciones, es especialmente inclinado a la intriga y que puede siempre en todo momento producir desagradables sorpresas a los que tienden a crear una enemistad internacional.

Visado por la Censura

VON BLOMBERG DEVUELVE SU VISITA A HUNGRIA

Berlín (E. I. A. R.).—El ministro de la Guerra alemán, von Blomberg, se dirigirá a Budapest para devolver la visita al Ministro de la Guerra húngaro.

Londres y París hacen gran presión sobre el gobierno belga

Bélgica desea un pacto de no agresión con Alemania

Cremona (E. I. A. R.).—El periódico «El régimen fascista» escribe que las presiones e insistencias por parte de los gobiernos de Londres y París sobre el presidente del Consejo Belga para hacerle rectificar sus intenciones de neutralidad no han alcanzado ningún resultado.

El periódico hace observar que Bélgica podrá estar verdaderamente tranquila y dueña de sus propios destinos, únicamente después que haya negociado en pacto de no agresión con Alemania y de la noticia a Ginebra que su posición de neutralidad le imponen una especial interpretación del artículo 16 del Covenant.

STALIN VISITA EL MUSEO CENTRAL ATEISTA

Rusia se ha gastado 1.500.000 rublos oro de propaganda en cuatro meses

Riga (E. I. A. R.).—Noticias procedentes de Moscú, comunican que Stalin, acompañado del comisario de la Guerra, Vorosiloff, y del jefe de la G. P. U., ha visitado el Museo Central del ateísmo en Moscú, haciendo constar su deseo de que toda la juventud soviética sea atea.

Asimismo se tiene noticias que durante el primer cuatrimestre de este año han sido enviados desde Rusia soviética a países extranjeros folletos de propaganda por valor de 1.500.000 rublos oro. El material de propaganda ha sido vendido a cincuenta y una naciones. Para España se han destinado 200.000 ejemplares y 88.000 a los Estados Unidos de América.

"FAVORECEDORES" DEL GOBIERNO DE VALENCIA, DETENIDOS EN VARSOVIA

Varsovia.—La policía de Varsovia ha procedido al registro de distintos locales de algunas asociaciones hebraicas, en donde se han hallado manifiestos comunistas y listas de suscripciones en favor del gobierno de Valencia. Fueron detenidos diez miembros de la denominada "Kultur-liga".

En tanto se están tomando medidas severísimas para restringir la insidiosa propaganda bolchevique, que se halla dirigida y organizada por emisarios de Moscú.

APARIENCIAS Y REALIDADES EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

París.—De vez en cuando, la policía francesa de la frontera, con el solo objeto de cubrir las apariencias, actúa, efectuando alguna rara detención de mercenarios al servicio de Valencia, como ha tenido lugar recientemente, según publican los periódicos de ayer, por la gendarmería que tiene su residencia en Ceret. Algunos guardias que efectuaban un reconocimiento en patrulla, han procedido a la detención de 13 extranjeros que intentaban atravesar clandestinamente la frontera franco-española.

De las primeras investigaciones que se han efectuado resulta que los detenidos aguardaban la noche para pasar a España. Han sido acusados de infringir las disposiciones de la no intervención, habiendo sido interrogados por el juez de Instrucción de Ceret, el cual ha dispuesto mantener su detención en la cárcel de Perpignan. El caso se halla integrado, entre otros, por un sueco, tres daneses, un polaco, tres alemanes, dos yugoslavos, un checoslovaco y un holandés.

(Continúa en la 6.)

Anúnciate en

IMPERIO

Un comentario de la «Gazeta Polska»

La economía fascista ha puesto en evidencia a los principios liberales

Varsovia (E. I. A. R.).—La exposición financiera que hizo en la Cámara italiana el ministro Tahon de Revel, ha sido comentada ampliamente en la «Gazeta Polska» la cual remarca además del triunfo militar de Mussolini, que ha sabido obtener un éxito significativo sobre los principios que se conceptuaban invulnerables del liberalismo económico.

CARBONES
Cubillo San Vicente, 2
TOLEDO

¡Arriba España!

El peligro comunista en el mundo

(Viene de a pág. 5)

EL HUNTER Y UNA EXTRAÑA SERIE DE EXPLOSIONES A BORDO DE BUQUES DE GUERRA

Londres.—El accidente sufrido por el destructor inglés "Hunter", cerca de Almería, sigue siendo objeto de numerosos comentarios. En algunos círculos responsables, no se oculta la posibilidad de que el atentado del "Hunter", sea obra de comunistas, ya que el accidente coincide con una extraña serie de atentados similares. Hace algún tiempo que el propio destructor fue objeto de un misterioso atentado, durante las pruebas de sus experiencias en las aguas de Plymouth, donde el "Hunter" consiguió esquivar por la tangente una mina flotante colocada por individuos que permanecen en el misterio. Tan pronto como se inició una investigación, a consecuencia de la cual fueron despedidos cinco obreros que trabajaban en los astilleros donde se construía el destructor.

Al propio tiempo de ocurrir la explosión a bordo del "Hunter", tenían efecto explosiones en otras naves en diversas partes del mundo, y que se conciben debidas a sabotaje comunista, ordenado desde Moscú. En efecto, una misteriosa explosión tuvo lugar a bordo de un crucero brasileño, pocos días después de haberse dictado sentencia condenando a 18 años de cárcel al jefe de los comunistas brasileños, Cortés; en las mismas circunstancias, y al mismo tiempo, otra explosión ocurrió a bordo de una nave japonesa, causando diversas muertes y heridos; hecho que tuvo lugar poco después de la ocurrida en el "Hunter".

Relacionando los varios atentados, se puede admitir perfectamente que tales empresas criminales forman parte de una extensa maquinación, que tiene de actos de sabotaje a intimidar las poblaciones de aquellas naciones en donde reina el orden y la disciplina.

RUSIA CONTRA EL JAPON EN EL EXTREMO ORIENTE

Riga.—Viene de Moscov una interesante noticia de fuente muy autorizada, que da motivo a pensar con seriedad respecto cuáles pueden ser los propósitos del ejército soviético.

El estado mayor del ejército rojo ha enviado órdenes al mariscal Blucher, comandante del ejército soviético del extremo Oriente, para que organice misiones militares especiales para ser enviadas a Sanghai y Nankin como también a Tiensin. Además de esto, se establece un sub-agregado naval en China, que, según las informaciones que llegan a Riga, se explica tal decisión en los círculos militares chinos por la necesidad del Comisariado de guerra soviético para contrarrestar la actividad desarrollada en Ojins por los órganos militares japoneses.

EL PUEBLO RUSO ESTA FATIGADO: LA GRAVE REVUELTA DE FRUZE

Riga.—La situación interior de la Rusia soviética no lleva carácter de mejorar. El pueblo ruso, del cual en la actualidad se poseen indiscutibles pruebas, parece ha llegado al límite máximo de sus sufrimientos, decidiendo por encima de todo a li-

brarse del pesante yuyo del Kremlin. Esto obliga al gobierno a tomar una serie de disposiciones, a fin de evitar pueda transmitirse en el extranjero la difícil situación militar, que se halla perjudicada como nunca por las continuadas conmociones, insurrecciones, sabotajes y quiebras. A pesar del riguroso control de las fronteras y de la estrecha censura militar, la correspondencia llega a Riga continuua-

Fiesta del Corpus en Navalcarnero

Son las siete de la mañana y los balcones y fachadas del pueblo están engalanadas. Se oyen las campanas por primera vez desde la iniciación del movimiento salvador. Los rojos, siguiendo su afán de destruir, echaron abajo las campanas, que no pudieron llevarse porque nuestro Ejército no les dejó.

El vecindario demuestra su júbilo y alegría y todo él asiste a la misa que más tarde había de celebrarse en la iglesia parroquial de la Asunción, también derribada por las manos criminales del soviético.

Se oyen las campanas anunciando la proximidad de la misa. Un cuarto de hora antes, la iglesia se halla completamente llena. Asisten todas las autoridades militares, así como las de Falange, al mando de todos los ofiados a la misma: Primera Línea, "Flechas" y Sección Femenina.

En el interior de la iglesia se nota que una mano hábil la ha engalanado. Han sido las camaradas de la Sección Femenina que, una vez más, han demostrado su espíritu religioso.

Oficia el sacerdote don Pedro Morán, pronunciando una sentida plática el vicario de la Diócesis de Madrid, exaltando la festividad del día.

Ha terminado la misa y el pueblo tiene noticias de que los simpáticos "flechas" van a desfilar. Efectivamente, a las doce horas comienza el desfile, asistiendo todas las autoridades militares y de la Falange, en la que vemos a los generales Asensio y Barrón, a los camaradas Alba e Insa, jefe local y delegado provincial de "flechas" de Madrid, así como todo el vecindario.

Los "flechas", como de costumbre, y siempre cara al sol, con la cabeza alta y el fusil en la mano, marcan el paso, que es acogido con formidables ovaciones.

Nota simpática y que por tanto merece destacarse, es la actuación del gastador-mascota Carlitos Medrano, "flecha" de seis años, que con su actuación durante el desfile entusiasmo a los asistentes, felicitándole más tarde y recibiendo innumerables regalos.

Claramente se comprueba que allí donde los rojos se ensañan resurgen más tarde los buenos católicos, los españoles que desean con la ayuda de Dios la España UNA, GRANDE y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Casa MONTERO

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y ULTRAMARINOS

Plaza de París, 4 LEGANÉS

mente noticias detalladas y precisas de los acontecimientos en la U. R. S. S., en donde ha sido sorprendente en la ciudad de Fruze una extensa organización anti-bolchevique integrada por campesinos y obreros.

Las investigaciones de la policía han descubierto que el jefe de la organización era el propio secretario del comité del partido Giapaiev. Su detención ha producido gran sensación en los ambientes comunistas de Kirghizis. Muy raras deben ser los acontecimientos de Fruze, cuando desde el primer momento las noticias dan cuenta del fusilamiento de ocho anti-comunistas.

Un "flecha" de catorce años, Caballero de la Legión

(Viene de la página 8.)

perspectiva era oscura como antes de mi "escapada"; los mismos temores y los anhelos paternales de clases diarias y un porvenir brillante de oficina, y ante eso renuncié a mi plan; se imponía la táctica de los camiones y las huidas inesperadas. En la retaguardia, DESFILES BRILLANTES, fusiles de cartón y cordones lujosos; todo lo mismo: aburrimiento en los paseos y bares. Me cansaba aquella vida monótona. Yo, acostumbrado en los pocos días que estuve en el frente a la santidad y al trajín de la guerra, no podía amoldarme a la blandura del regalo. Nada había cambiado y por esto sentía un vacío inmenso en mi alma que me impulsaba a salir precipitado de aquel ambiente.

VUELVO A LAS TRINCHERAS Y SOY LEGIONARIO

Tú también te opusiste a mis deseos cuando te pedí que me llevaras al frente de Guadarrama donde había una centuria de Zamora.

—Tenía razón; había convencionalismos amistosos que me impedían contribuir al disgusto de tu papá.

José María sonríe: —Mi papá se siente ahora orgulloso de mi camisa legionaria.

Una tarde me enteré que salían para el frente de León unos camiones y acaricé la coyuntura favorable para irme. Esperé la salida y, como

Salchichera de sobrina de

Emiliano Domínguez

Jamones y Embutidos

Comercio, núm. 46 - TOLEDO

Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

Frente de Santander

(Viene de la página 1).

cilia, contestó: "Mi hijo no ha hecho otra cosa que cumplir con su deber".

Una de las posiciones que más ha sufrido los ataques del enemigo ha sido Cilleruelo de Bricias. No hay en el edificio casa o corral que no muestre las señales de un cañonazo. El emplazamiento en la altura de un cerro era favorable para los blancos de la artillería. Más de siete mil proyectiles cayeron sobre el pueblo. La guarnición de Cilleruelo, constituida por la columna de Sagardía, resistió con estoicismo admirable, y cuando el enemigo intentó el ataque, las bocas de cien fusiles valieron por otras tantas artilleras y obligaron a replegarse a los que intentaban el ataque, después de dejar cien muertos ante nuestras filas.

Se dieron casos de admirable heroísmo entre nuestros muchachos. Tanto, que el Alto Mando ha mandado abrir un expediente para conceder la Medalla Militar al Sexto Batallón de la columna Sagardía. Hay en el historial de ella gestos suficientes para la concesión de este galardón.

De nuestra modestia de cronista hemos seguido paso a paso las hazañas de estos bravos y hacemos votos por que pronto puedan ostentar en su pecho la preciada recompensa que tan magníficamente ha merecido. LOGOS.

RODRIGO SANCHEZ

Carpintería en general y obra de mano

Tendillas, 22 - TOLEDO

EL SEÑOR Don José Lanza y Morales

Alférez de la octava Bandera de la Legión

dió gloriosamente su vida por Dios y por España el día 11 de los corrientes

en las posiciones del Sur del Tajo

D. E. P.

Su afligida madre, hermanos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las misas que se dirán el día 30 de los corrientes, a las once y doce de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás de Bari, como también a las que el día 31 se digan en dicha Parroquia a las ocho y ocho y media de la mañana, todas las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

profesional en estas artes, me acomodé en uno de los camiones. Algunos días de incertidumbre y luego mi solicitud al Tercio. Fue aprobada. Alegría, vino en las tasca y, sobre todo, lo que me era más grato: el trato con los legionarios de antigua historia.

Aquel día sentí por primera vez la emoción de mi ascenso; ya era hombre y, además, legionario. Ahora podía estar en las trincheras con la libertad que concedía mi camisa y sin protecciones paternales que juzgaba entonces humillantes.

Intervine en la toma de doce pueblos, con la Tercera Bandera, en el quebranto del cerco de Oviedo y en los contraataques rojos de los olivares del Jarama y, últimamente, en las operaciones de Toledo con la Octava Bandera, a la que pertenezco.

—En fin, pequeño legionario: Encantado, ¿verdad?

—Ya lo ves, "con una barba hasta los pies", y paga las cañas "que estoy con el rostro".

Smar DE DY

Depósito de Intendencia de Leganés

-ANUNCIO

Se admiten ofertas para la compra de las pieles de ganado lanar y vacuno que se recojan en este Depósito durante el mes de junio próximo.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador en verde, en el Matadero o en otro local del Depósito de Intendencia, en esta plaza. Deberán ser retiradas todas las pieles, sin que pueda desecharse ninguna por ningún concepto.

Al retirar cada día las pieles, el comprador depositará en la Caja del referido Depósito, el importe de las mismas.

Al serle hecha la adjudicación, deberá depositar en dicha Caja la cantidad de SIETE MIL PESETAS, diez por ciento de la cantidad aproximada que se calcula, puedan importar las referidas pieles, durante el mes, para responder de los daños y perjuicios que pudieran oca-

sionarse al Estado, en el caso de no retirar las pieles en la forma propuesta.

A la oferta deberá acompañarse la cédula personal correspondiente y la patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial, que le autorice a comprar dichas pieles.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las doce horas del día veintisiete del corriente al Capitán del mencionado Depósito.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D., vecino de calle de número que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles, enterado del anuncio publicado por el Depósito de Intendencia de Leganés, ofrece adquirir las pieles a los precios que se expresan a continuación, aceptando todas las condiciones que se indican en el mencionado anuncio.

Pieles de borrego con lana, a pesetas una.
Id. de Id. sin Id. a » »
Id. de res vacuna mayor, a » »
Id. de Id. » menor, a » »

(Fecha y firma).

LEGANÉS, 19 mayo de 1937.—El Capitán, JOSÉ HERNANDO.

Anúnciese en IMPERIO

Taller de vaciado y afilado

Cuesta de Portugueses, TOLEDO

A los labradores

Si queréis semilla de patatas, especial para siembra, de secano, del Norte de España, dirigíos a Ortega y y Bárcena, Aguilera de Campoo (Palencia), que la servirá por vagón completo o por partidas, a la Estación que se indique, al precio de 28 pesetas los 100 kilogramos, con sacos y sobre vagón Aguilera.

Antonio Avila Díaz

CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras

Proveedor de Falange

Plaza de Abastos. — Cajón núm. 31 y 32

TOLEDO

Almacén de Coloniales

Ricardo Sánchez Lumbreras

Jardines, núm. 18 - TOLEDO

LA V. GUESA

Pescadería

JUAN CUARTERO ESCRIBANO

Pescados y mariscos frescos. Especialidad en escabeches

Tornerías, 20 (moderno)

Teléfono núm. 470 X

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredora San Francisco 29

Sucursal: San Francisco, 15 — Teléfono núm. 126

TALAVERA

En la Imprenta de

Florentino Serrano

Cuatro Calles, 2 - TOLEDO

Se hallan a la venta las nuevas Bases de las faenas agrícolas, decretadas por el Generalísimo

Información deportiva

Futbol

En Balaidos, el Celta venció por 9 a 3 al 15 Ligero de Artillería, de Pontevedra

En nuestra zona **VIGO**

Con extraordinaria concurrencia se celebró el domingo en Balaidos el anunciado encuentro entre el Celta y el 15 Ligero de Artillería, de Pontevedra.

La entrada fué magnífica y los equipos presentaron sus mejores conjuntos.

El juego comenzó muy animado, consiguiendo los artilleros el primer tanto de la tarde.

En el segundo tiempo, los artilleros decayeron un poco, y el dominio céltico fué a ratos agobiante.

El encuentro terminó con la victoria del Celta con 9 tantos a 3.

LAS SEMIFINALES PARA LA COPA CELTA

Con el interés que se preveía, resultó la primera jornada de las semifinales de este torneo.

Los equipos lucharon desde el primer momento con un ardor extraordinario, resultando un éxito estupendo para los organizadores.

PEÑASCO, 2; COMESAÑA, 0

Por la mañana se enfrentaron el Peñasco y el Comesaña, alineando sus mejores equipos.

Desde los comienzos se impuso el primero fácilmente.

Los del Comesaña, que en ocasiones anteriores habían demostrado buena calidad, decayeron muchísimo. El juego, que transcurrió con gran entusiasmo, se endureció un poco a raíz del último tanto conseguido al tirar un "penalty".

Terminó con el resultado a favor del Peñasco, con 2 tantos a cero.

DEPORTIVO DE COYA, 1; BELLAVISTA, 1

El domingo por la tarde, a las tres, se enfrentaron el Deportivo de Coya y el Bellavista.

El juego de ambos equipos resultó magnífico en todos los instantes. Los diez primeros minutos, sobre todo, fueron movidísimos, dando la impresión de que luchaban dos grandes clubs.

El primer tanto lo consiguió el Bellavista, a los pocos minutos de empezar el partido.

El juego se intensificó a partir de este momento, y cuando menos se esperaba, Negro pasó a Ismael, quien soltó un tiro que el portero del Bellavista no pudo detener.

Lo mismo en uno que en otro equipo, la actuación de los jugadores fué muy brillante.

En el extranjero

EL LOMBARDIA VENCE AL FRONFORT POR 3 A 1

Francfort.—En un partido de fútbol que se ha jugado entre los equipos de Lombardia y Francfort, ha vencido el primero por 3 a 1.

ITALIA GANA A CHECOSLOVAQUIA POR 1 A 0

Praga.—Se ha jugado en el campo del Sparta el partido de fútbol Italia-Checoslovaquia, valedero para la Copa Internacional. El partido fué presenciado por más de 35.000 espectadores.

Aviación

En el aeropuerto de Ghedi

Brescia.—El Mitin de Aviación que ha tenido lugar en el aeropuerto de Ghedi, organizado por la Sesión Bresciana, se ha desarrollado en una atmósfera de gran entusiasmo, habiendo aterrizado por la mañana 67 aparatos en el aereopuerto.

ETAPA ARGEL-PARIS

El príncipe Cantacuzene ha llegado con su Candron Typion a Le Bourget.

La etapa Argel-París ha sido cubierta a 330 kilómetros a la hora. El piloto rumano ha confirmado su intención de tomar parte en la anunciada carrera Nueva York-París.

NUEVA YORK-LONDRES

Londres.—El aviador americano Dick Merrill, acompañado de Jack Lambie, que habían dejado Floyd Bennet en Nueva York para llegar a Londres en 199 horas con su monoplano Lockheed Electra b'motor, han llegado a Londres con dos horas de retraso sobre el horario previsto.

Dick Merrill, despistado por la bruma, aterrizó a 60 kilómetros de Croydon y 15 minutos más tarde emprendía el vuelo tardando en su magnífico vuelo Nueva Yyor-Londres 21 horas.

Roma (E. I. A. R.).—Como

FABRICA DE MUEBLES

GAMERO

EXPOSICIÓN:

Hombre de Palo, 3

— TOLEDO —

Boxeo

Alfaro vence a Servaneocu

En el Palacio de los Deportes de París se ha celebrado el anunciado match entre el español Martínez de Alfaro y el rumano Servaneocu.

Este match era continuación del que celebraron en la Sala Wagram y que se suspendió.

Alfaro vería su táctica en el sexto round, pegando directos con las dos manos y gana el match a los puntos, después de una batalla encarnizada y espectacular.

WERNER DERROTA A VILLAR

En Berlín se ha disputado el combate Pancho Villar-Werner Selle, concertado a ocho asaltos.

En la pelea, ambos púgiles emplearon una violencia extraordinaria, venciendo por puntos el alemán.

EL CONTRINCANTE DE MARCEL THIL

La F. F. B. debía escoger entre los dos challengers de Marcel Thil

Estos eran Kid Tunero y Antoine Christoforidis.

Los dos boxeadores tenían las mismas probabilidades.

El cubano ha batido una

vez más a Thil, pero ha sido vencido dos veces por él. Ha sucumbido delante de Teult. Pero ha derrotado a Christoforidis.

Este último no ha boxeado nunca con Thil, pero ha hecho nulo con Tenet y ha batido dos veces a Candel.

En un caso semejante, lo mejor hubiera sido un combate Tunero-Christoforidis, y el vencedor enfrentarse a Thil.

Pero la F. F. B. ha escogido a Kid Tunero como challenger para título de Campeón del Mundo. Lo cual le ha sentado muy mal a Christoforidis (vaya nombre para un boxeador; me gustaría oír a sus "hinchas" para ver cómo le llaman).

res, que llenaban a barrotar el stúdiom, sin dejar vacante ninguna localidad. Una nota característica la formaban los numerosos representantes del Congreso Agrario, que se hallaba reunido en Praga. Había, además, todas las autoridades, represen-

taciones de los Ministerios, la colonia italiana y gran número de periodistas, que comunicaban con sus diarios por medio de teléfonos instalados frente a sus asientos.

El partido se ha desarrollado en un ambiente de corrección y templanza, quedando todos los concurrentes muy satisfechos. Los azules (italianos) han terminado casi todo el primer tiempo, y en el segundo, a pesar de haber pasado a una táctica defensiva, han permanecido casi siempre dentro del campo adversario, poniendo en peligro por dos veces la red que defendía Planika.

El resultado del partido ha sido 1 o cero a favor de Italia.

resultado de la victoria alcanzada en Praga por la escuadra azul, la actual clasificación para la Copa Internacional es la siguiente:

Primero, Italia, 6 puntos; segundo Checoslovaquia, 5 puntos; tercero Hungría, 4 puntos; Austria, 3 puntos; Suiza, 0 puntos.

Italia y Austria han jugado tres partidos; Checoslovaquia, Hungría y Suiza, cinco partidos.

Atletismo

Las inscripciones para el Marathon del Sporting Life

Se han recibido 95 inscripciones para el Marathon del Sporting Life, que se correrá sobre los 42 kms 185, del recorrido del Castillo de Wladson al Stadio de White-City.

Esta prueba tendrá lugar el 26 de mayo próximo. Ultimamente se ha recibido la inscripción del portugués Diaz

NUEVAS MARCAS

En un festival atlético celebrado en San Francisco de California, el corredor Cunningham ha batido la marca mundial de las tres cuartas de milla, que pertenecía al francés Ladoumègue, estableciendo el tiempo de tres minutos y seis décimas de segundo.

En el mismo festival, el atleta Elroy Robinson ha hecho las mil yardas (914 metros) en dos minutos, nueve segundos y siete décimas, batiendo la marca mundial.

HOTEL

La Española

Todo confort

Teléf. 202 = TALAVERA

Basket-Ball

Suiza-Francia el 5 de junio

El equipo de Suiza, que como ya anunciamos a nuestros lectores, no ha participado en el campeonato de Europa de basket-ball, tiene interés en jugar un partido internacional y demostrar la valía de sus jugadores.

Por lo cual acaba de pedir a la F. F. B. B. la fijación de un partido Francia-Suiza.

El equipo de Francia, que últimamente se ha distinguido en Riga, encontrará por tercera vez al equipo representativo de Suiza.

Dicho match tendrá lugar el 5 de junio próximo en Ginebra.

EL RESULTADO DEL CAMPEONATO EN ITALIA

Ha terminado el campeonato de Italia de fútbol, con la clasificación siguiente:

Primero, Bolonia; segundo, Lazio; tercero, Torino; cuarto, Milán; quinto, Juventus; sexto, Génova; séptimo, Lucecheze, y octavo, Ambrosiana.

Ciclismo

Nuestro equipo en la vuelta a Francia

Han sido seleccionados para la próxima vuelta a Francia, Mariano Cañardo, Ezquerria, Berrendero y Ramos.

El año pasado, como recordareis, Cañardo se clasificó el 6 en la clasificación general; Berrendero, el 11, y Ezquerria, el 17. Hay que añadir a esto que Berrendero fué nada menos que "Rey de la montaña" y Ezquerria se colocaba entre los mejores escaladores.

Estad seguros que este "cuarteto" hará una buena carrera y se clasificará mejor, incluso, que el año pasado.

EL EQUIPO ITALIANO LA VUELTA A ALEMANIA

La Federación Ciclista Italiana ha seleccionado ya a los corredores que llevarán su representación en la próxima Vuelta a Alemania. He aquí los nombres que componen la lista ciclista de Italia: Morreti, Bailo, Cinelli, De Paoli, Mirabelli y Varetto.

LOS SEIS DIAS DE LONDRES

Londres.—Delante de más de 11.000 personas han terminado los Seis Días de Londres.

Las últimas horas fueron muy movidas, y los numerosos cazas levantaron el entusiasmo general.

La clasificación final fué la siguiente:

Primero. Van Kempen-Buysse, 1.286 puntos, habiendo cubierto 3.072 kms. 763.

Segundo. Ignat-Diot, 704 puntos.

Tercero. Walthour-Crossley, 302 puntos.

A una vuelta: Cuarto. Peden hermanos, 443 puntos.

Quinto. Georgetti-Moretti, 146 puntos.

A dos vueltas: Sexto. Charlier-Dahaum, 518 puntos.

A tres vueltas: Séptimo. Merckens-Hurtgen, 646 puntos.

A cuatro vueltas: Noveno. Burley-Schmidt, 390 puntos.

A siete vueltas: Décimo. Cohen-Rodman, 62 puntos.

LA ETAPA 17 DE LA VUELTA A ITALIA

Forli.—El domingo tuvo lugar la etapa XVII de la Vuelta Ciclista a Italia, que comprende el trayecto Ancona-Forli, 170 kilómetros.

Han partido de Ancona 46 corredores, habiéndose retirado Scorticati y Bavutti. La carrera ha sido presenciada en todas las poblaciones por donde se hacía el tránsito, por millares de personas, que aplaudían a los corredores, llegando a la meta el pelotón casi compacto, hasta que en el último momento Bini usa de sus facultades y termina la carrera adjudicándose la victoria en el tramo final.

La clasificación general después de la etapa de ayer, no ha variado. Bartali sigue siendo el primero, siguiéndole Valetti, Del Cancia, Canavesi, Mollo, Barral, Molinar, Generati, Bonino y Amberg.

LA FINAL DEL CAMPEONATO FEMENINO

Las finalistas del campeonato femenino de basket de Francia son los equipos de Linnets y Mulhouse.

El encuentro entre estos dos equipos se jugará el 30 de mayo próximo en un campo que todavía no se ha designado.

Mulhouse se ha calificado batiendo por 52 puntos a 18 al Ruppella Sports, que a su vez se había calificado al derrotar al Courchelettes, campeón de Francia de 1935.

Hockey

LOS CAMPEONATOS EUROPEOS DE HOCKEY SOBRE PATINES

Ante una gran concurrencia de público se vienen celebrando en Herne-Bay los campeonatos europeos de hockey sobre patines. En las últimas jornadas disputadas los resultados han sido excelentes para Portugal, cuya clase en este deporte resultaba casi desconocida.

Los portugueses han sabido aguantar excelentemente a los jugadores de Inglaterra, suculumbiendo por un 3-1 que encierra optimismo, y, por la noche, el mismo equipo portugués jugó frente a los belgas, venciendo por uno a cero.

Tennis

EL EQUIPO DE CHECOSLOVAQUIA CONTRA FRANCIA

Praga.—La Federación checoslovaca ha designado ya su equipo para el match Checoslovaquia-Francia, que tendrá lugar los días 4, 5 y 6 de junio en Praga.

Este es el siguiente: Francisco Cejuar, Ladislav Hecht, Roberich Menden, Joseph Siba.

Joseph Caska no formará parte del equipo, pues en su lugar irá Cejuar, a causa de sus últimos triunfos en Berlín, donde ganó dos grandes torneos internacionales sobre Von Cramm y Palmieri.

Menden y Hecht jugarán los simples, pero el doble no se sabrá hasta 24 horas antes del encuentro.

Un "flecha" de catorce años, Caballero de la Legión

José María Gutiérrez Somoza quiere ir al frente con sus amigos los legionarios

Lo he visto en Toledo. Sus negros y expresivos ojos rieron como lo hicieron cuando la vida pacífica le sonreía.

Estoy de descanso; vengo con la Octava Bandera; me quieren todos mis compañeros

—Toma una caña y cuenta tus pericias.

—Na, chico, no es casi nada me dice el zamorano con marcado acento andaluz.

Ya sabes que pertenecía a Falange desde antes del movimiento; había que serlo.

Recordarás que el día que ingresé en Falange vestí la camisa azul aun con el asombro de muchos de los jefes y significados falangistas que veían en el hecho un acto de provocación.

El 18 de julio me incorporé como falangista a las milicias, en la seguridad que podría ir al frente con las centurias de Falange; pero era muy joven y no hacían falta hombres en el frente; así me lo decían los jefes cuando insistía en mis deseos de salir con las milicias.

Desde Zamora salía en los camiones encargados de la pacificación y reducción de los pueblos rebeldes, donde siempre deseaba que nos recibieran a tiros.

Una mañana tuve noticias de la salida de algunos camiones con municiones y víveres para el frente de Extremadura. Esta era la ocasión. Bajo las lonas impermeables, podía fugarme al frente.

Cuando se enteraron de mi llegada, los chóferes intentaron devolverme a mi padre. Pero buscando un motivo ficticio, me alejé de ellos sin que pudieran tener noticias del lugar donde me encontraba.

CON LOS LEGIONARIOS

Una vez admitido en la columna, me fui al Cuartel para restaurar mis fuerzas perdidas en el viaje. Me recibieron en la compañía con manifiesta simpatía; mi camisa azul y mis catorce años, sin duda les sorprendía.

Aquella misma noche hice amistad con algunos de ellos que se esforzaban por ser entendidos. Con el trato conti-

nuo aprendí algunas frases árabes y ellos me enseñaban canciones de su país y gustaban que les acompañara a tomar té. El moro es bueno, pero en la requisa, en el registro de los muertos enemigos, no reconocen la amistad; y así, con frecuencia, me arrebatan alguna de las cosas que yo requisaba.

En la toma de Badajoz, una de las operaciones más difíciles de la campaña, entré con una bandera del Tercio. Había simpatizado con ellos y me llevaban como si fuera su "mascota" y procuraban defenderme en los peligros y darme instrucciones para la defensa; pero dentro de la población, con mi fusil calado a la bayoneta, aprendí de los legionarios acuchillar a los rojos.

(Continúa en la pág. 6.)

sin duda para matarme; pero dos legionarios amigos acudieron en mi ayuda y consiguieron salvarme después de matar a los tres raptos. Desde aquel momento, me prohibieron separarme de ellos.

En este ataque recibí dos heridas de mortero que fueron leves. Fui hospitalizado en Zamora.

DIAS DE RETAGUARDIA

Estuve en mi casa algunos días hospitalizado, recibí muchas visitas y parece que, de común acuerdo, todos se proponían que me quedara en la retaguardia y así, al despedirme, decían: "Valiente "flecha", pero quédate aquí; eres muy joven para el frente".

Abrigaba el proyecto de justificar ante mi papá por la rebeldía de mi viaje, pero la

La colonia británica de Vigo felicita al Generalísimo y saluda a la España nacional

La colonia inglesa de Vigo ha transmitido al Generalísimo el siguiente despacho:

"Los súbditos británicos de Vigo que suscriben, desean expresar a Su Excelencia su simpatía hacia la causa nacional y su admiración por la Nueva España, que se está forjando bajo su inspirada dirección, estando indignados por la callumiosa campaña de cierta prensa inglesa, contra la verdad y la prensa digna."

Firman este despacho diez y siete súbditos británicos, que representan diez y siete familias entusiastas del Ejército español, a las órdenes del glorioso Generalísimo.

Visado por la Censura

Frente de Madrid La aviación roja fué puesta en huída por los antiaéreos

Avila, 29 (una madrugada). Frente de Madrid.—La aviación roja ha sentido una comenzón de existencia—sobre las líneas que ocupa nuestro Ejército al rededor de Madrid. Se pudiera atribuir alguna virtud a los aviadores rojos que tan largas muertras de salvajismo tienen dadas. Se podía pensar que se han sentido avergonzados de su conducta y han querido rectificarla de alguna manera. Pero no hay tal; los pilotos marxistas siguen en especialísima predilección a los pueblos indefensos y las ciudades abiertas de la retaguardia. En cuanto pueden llevar a cabo alguna incursión a bombardear las poblaciones civiles alejadas de las zonas de combate como diariamente buscan la manera de renovar sus criminales propósitos—aunque nuestras piezas antiaéreas cuidan muy bien de impedir en tantas como es posible.

No cabe mentar que se hallan decidido a ir sobre lugares de verdadero carácter militar. Mas sea lo que quiera, lo cierto es que los aviones rojos en estos días sobre nuestras trincheras y posiciones avanzadas del cerco de Madrid. Han desperado sus alas que inactivas, han estado tan largos días sin apoyarse en vientos saturados de la pólvora de nuestras armas.

Parece que los marxistas han

recibido una nueva remesa de aparatos de mosas. Quizá por el afán de demostrar la nueva remesa, varios de ellos han realizado estos vuelos. La cosa, sin embargo, no ha pasado a mayores. Nuestras baterías antiaéreas han demostrado que no están manejadas por gente manca. Los rojos tienen ya sobrada experiencia de la pericia de nuestros tiradores y no se aventuran mucho en "hazañas". El tiempo nos irá dando cuenta de ello.

Hay transcurrido el día sin novedades que merezcan consignarse. En los frentes inmediatos a la capital habiendo los consabidos morteros y disparos de cañón, fusil y mortero. En la sierra, una calma absoluta. El enemigo ha disminuido notablemente sus preparativos y movimientos por estos sectores, que se muestran casi totalmente inactivos. Nuestros muchachos, impacientes de que llegue el día en que se dé la orden de comenzar el avance contra las posiciones enemigas.

Todos están pendientes de la marcha de las operaciones en Vizcaya, pues se tiene la esperanza de que, abatida la resistencia en Bilbao, no ha de tardar mucho para que se reanude la actividad en los frentes de la sierra.

El tiempo ha mejorado notablemente. Mejoraron los días del frío intenso que no hace mucho tuvimos; parece que la primavera se decide ya a pisar con pie firme en estas alturas.

Lo que manifiestan los evadidos del campo rojo

La anarquía y la escasez es el peor enemigo de los bilbaínos

Los evadidos y prisioneros de Santander y Asturias siguen proporcionando noticias sobre la situación de aquel territorio.

El ejército, en penuria y abandono; enrolados con la promesa de espléndidos haberes, se les mantiene por el terror; no obstante esto, los

síntomas de malestar de los hombres de armas tienen alarmados a los dirigentes.

El campo, abandonado, porque los hombres, de diez y ocho a cuarenta y cinco años, incluso los enfermos, van a trabajar a las trincheras, y ante las protestas de los campesinos los dirigentes responden que trabajen la tierra las mujeres.

La situación de las poblaciones es espantosa; los sindicatos se incautan de las flotas pesqueras y no pagan a la marinería. En cuanto a la ración alimenticia distribuida, es de cien gramos de pan y una onza de chocolate por día y persona; cada dos días un kilo de lentejas y cada diez días un kilo de arroz por familia.

Respecto a la distribución de edificios, da idea la lista siguiente, relativa a iglesias: la de Restiello, saqueada y quemada; la de Luanco, utilizada como cárcel; la de Cangas, destruida; la de Rivadeseña, saqueada y quemada; la de Santiañez, quemada; la de Libardón, saqueada y quemada, la del Convento de Colunga, quemada.

Los niños en Alemania no bajarán hasta los 16 años

Berlin.—Alemania país tradicional editará próximamente un conjunto de leyes sociales para proteger la defensa de mujeres y jóvenes trabajadores. Los niños no podrán trabajar hasta los dieciséis años. Los recreos serán amplios.

Se legisla sobre los obreros de las fabricas de ladrillo y faja; finalmente se prescribe el descanso dominical, el derecho de propiedad para los trabajadores y los seguros sociales. Radio A-Z.



Algunos tipos de los prisioneros de guerra rojos concentrados en el campo de trabajo de San Pedro de Cardaña

Red aérea bolchevique entre Barcelona y Bilbao

Los periódicos franceses comentan el aterrizaje forzoso cerca de Plencia de la nueva línea francesa "Aure Pirinees".

"Le Jour" dice que esta sociedad ha sido fundada con el fin exclusivo de crear comunicación aérea cómoda entre Bilbao y Barcelona, que, para mayor facilidad hace escalas en el territorio francés y se trata de una línea bolchevique, disfrazada con la escarpela francesa.

Esta compañía, a causa del accidente, se ha visto obligada a suspender el servicio.

"L'Humanité" publica, con honores de gran noticia, la salida de París, con el propósito de embarcar rumbo a Bilbao, veintinueve camiones con un total de sesenta toneladas de víveres. Despidió el convoy estruendosamente Thorez, el líder del comunismo francés, y pronunció un vibrante discurso.

La prensa lanza la noticia a los cuatro vientos, los camiones recorren media Francia y el gobierno Blum se alza en Ginebra defensor puritano y acusador altanero de la no intervención.

ULTIMA HORA

Baldwin dimitido

Londres.—Esta mañana, presentó al rey Jorge VI la dimisión del primer ministro, Baldwin. Ha sido sustituido por Neville Chamberlain, que ha sido encargado de formar gobierno

La Exposición de París, ejemplo de desidia

París.—La Exposición Internacional es un ejemplo de desidia y abandono. Los pabellones aparecen a medio terminar. Según los peritos, las inauguraciones durarán hasta el mes de agosto. El viernes se abrirá al público el pabellón suizo.

Fuerzas gubernamentales se han puesto del lado de los anarquistas

Valencia.—Las fuerzas del Orden público del gobierno de Negrín se han sumado, con todo el material de guerra de que disponen, al movimiento anarco-sindicalista y de las juventudes libertarias.

Visado por la censura

Siguen nuestras baterías castigando las fortificaciones de la capital

Frente de Madrid.—En el día de ayer los marxistas hicieron callar sus baterías y sus fusiles en atención posiblemente a la festividad del Corpus que se levantó sobre nuestras posiciones en medio de un aliento religioso y patriótico. Sin embargo hacia la media tarde nuestras baterías batieron los reductos fortificados de Madrid.

Los cañones enemigos no respondieron a la injctiva. En los sectores de la Ciudad Universitaria y del Jarama, el acostumbrado fuego de fusil y de ametralladora. Continúan las horas magníficas de esta primavera que nos promete con la belleza del ambiente el triunfo de nuestra causa —Radio A-Z.

En Valencia se integran a salir de sus cuarteles

Valencia.—Las fuerzas anarcosindicalistas se han concentrado en sus cuarteles, negándose a salir a los frentes.

Los secuaces del gobierno de Valencia han enviado tropas armadas para obligar a los rebeldes a deponer su actitud.—Radio A. Z.